

2009年12月30日 星期三
 主编 胡田野 编辑 薛军
 校对 晓梅 版式 刘怡辰

浓郁的东北风味儿方言，夸张搞怪到弱智的演员扮相，无厘头的剧情，还有刻意突出（更准确地说应该是显摆）的赵氏语言风格……事实证明，当一个拍大片儿的导演和一个演小品的演员结合在一起，其产物充其量能算作是一个“小品”。不管它的票房如何节节攀升，不管张伟平放出的言论如何雷人，看看论坛里的留言，《三枪拍案惊奇》都不能算是一部好电影。不过这并不重要，因为它的目的本身就不在于好的口碑，要的就是关注度，要的就是轰动效应，一如各式各样的炒作。

三枪拍案惊奇

专题撰文 晚报首席记者 郭绍隆

上海申花是非不断 别忘了，朱骏就是“玩游戏”出身

中超联赛接近尾声，上海申花再度爆出新闻：队长杜威涉嫌在比赛中打假球而被球队封杀，这已经是杜威第三次有如此遭遇了。

有意思的是，随后的国家队集训，并没有遵循惯例拒绝在俱乐部受罚的球员，而是对杜威青睐有加，不仅将其征召入队，更委以队长重任，而杜威在比赛中的表现也可圈可点。至此，杜威可以说完全赢得了媒体和球迷的同情，申花的老板朱骏又一次被推到风口浪尖上。

其实从做网络游戏的朱骏入主上海申花后，这支球队的新闻就一直不断，从要求主力队员陪自己踢球，到在商业比赛中上场，再到李玮峰、孙祥、杜威、郜林等大腕儿无一不被带上“疑似假球”的帽子。而到了联赛结束后，原本应该消停几天，朱骏又爆出了大闹某报社的新闻。

进入足球圈这么多年，朱骏俨然已成为了上海足球的一个蛀虫，引得有识之士们口诛笔伐不断。而就在大家义愤填膺义正辞严的同时，没准儿朱骏正在暗地里偷笑：“呵呵，阿拉不过是通过足球找个乐儿而已。”

全运会跳水金牌内定 揭黑 VS 辟谣，真相何时浮出水面？

十一运会的跳水比赛在开幕式前举行，照理安排在这个时间的比赛一般都不会有特别高的关注度，但一切因为一位裁判的炮轰而改变。

原湖南跳水队总教练、前奥运会冠军熊倪的恩师马鸣向媒体爆料：跳水比赛金牌全部是由国家游泳运动管理中心副主任、国家跳水队领队周继红内定。马鸣称，裁判可怜可悲，不能有自己的意志。因不满内幕，他提前离开裁判驻地。

一时激起千层浪，原本平静的游泳池顿时引起诸多关注，而随后比赛的金牌得主也和马鸣预料的一模一样，这无疑让内定说更加可信。马鸣的这次“实名举报”当然随即遭到当事人的驳斥，而国家体育总局副局长在全运会开幕式前的全国记者招待会上，在被问及这个问题时，愤怒之下，竟然不自觉地爆了粗口，内定说的恶劣影响可见一斑。

只是“丑闻爆出，有关方面辟谣”，这从来都是类似事件的“规定动作”，重复多了，可信度也会大打折扣。此外，一个值得注意的事实是，近年来关于全运会的负面新闻越来越多。真相总是掌握在少数人手中，但随着时间的推移，一切总会水落石出的。但愿真相浮出水面的时候，不再是一次“拍案惊奇”。



中泰对抗

雾里看花花非花

孙悦“车震门”

如意姐震的不是车，是“名声”

在中国篮球圈内，孙悦还算不上“一线”。但今年关注度最高的篮球界人士却非他莫属——一切都缘于8月份的那次“车震门”。

整个事件中，有明星，有豪车，有神秘女郎，更重要的核心还是大家都关心的“那点儿事儿”。从两人上车，到开房不成，再到河边隐秘处，以及同顾长卫的车震时间长短之比较，写手将整个过程写得活灵活现，极大地满足了公众的好奇心，并充分激发了每个人的想象力。“车震门”的贡献不仅仅在于又掀起了一次全民狂欢，而且让中国的体育新闻采访和写作

手法也“上了一个新台阶”。

当然，如果事情仅仅存在于体育的范畴就会意义有限，果不其然，随着时间推移，女主角的身份被曝光，并非之前人们想象的那个低调的“富家女”，而是一个歌唱组合的歌手——事情到了这个时候，很多人终于恍然大悟，原来又是一次炒作。

而至于后来的“终日泪洗面”也好，公开声明否认炒作也好，这些已经不重要，重要的是，这一年，很多人都记住了一个歌手的名字——张如意。

郭霍感情风波

过程精彩，结局仍然遥遥无期

跳水皇后郭晶晶在跳水赛场上依旧是所向披靡，实现了世锦赛三米板单人双人双料五连冠的前无古人的霸业。

然而在情场上，她与豪门公子霍启刚的恋情似乎越发扑朔迷离，从某媒体爆料她将在东亚运动会后退役并嫁入霍家以后，各路媒体对此事猛炒，但令人意想不到的的是霍家和郭晶晶

均否认了此事。

随后又有媒体爆料霍启刚和郭晶晶分别与他人约会的猛料，并称两人的情感出现了问题，婚期也是遥遥无期。但跳水女皇依旧对此事既不承认，也不否认，并称自己并没有递交退役申请。看来霍晶晶结局如何，大家还要继续等下去。

马琳离婚纠纷

说白了，就一个“钱”字给闹的

北京奥运会乒乓球男子单打冠军马琳与影视演员张宁益的离婚风波也被炒得沸沸扬扬。先是在全运会期间马琳爆料说自己与张宁益的感情已经结束，并称两人已经半年没有联系过了。随后张宁益称两人在4年前已经登记结婚，已经是夫

妻关系。

马琳在全运会期间备受此事的干扰，没有拿到一项冠军。此后他坚持自己与张宁益已无感情可言，随后向法院起诉离婚，目前两人正在进行旷日持久的财产分割大战。

中泰对抗赛

一个“商业炒作”的成功典范

岁末，很多喜欢武术还有不喜欢武术的人的目光都集中在了佛山，因为那里上演了一场中国功夫VS泰拳的争霸赛。

其实很多年前，中国散打就和泰拳有过交锋，只是并未掀起波澜。这一次，先是泰拳王叫嚣“秒杀”中国功夫，然后在国家武馆中心应战的同时，又传出泰方的原意是挑战少林。而在少林避战的同时，又有峨眉派人士高调表示愿意出战。一时间“武林”内外风声鹤唳群情激昂，俨然回到了100多年前的霍元甲时代。直到少林寺人士出面表示从未收到

过泰国方面的战书，更有媒体爆出泰国方面从未就此表态，一切都是中方组织者单方面在发布各种消息——原来又是一种炒作。而最终中方以4：1的悬殊比分毫无悬念地大胜，有让人顿生“哦，原来如此啊”的感慨。

不能否认的是，由少数媒体配合组织者，进而更多媒体迅速跟进，后来又有人以“揭露者”的面目出现，整个过程堪称是一次非常成功的商业炒作。只是，中国武术的推广、发展、开发出更多的价值是不是只能依靠这样的炒作？似乎没有太多人去关心。

